

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарцы загрязняют другие страны | Les Suisses polluent les territoires étrangers

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 22.02.2018.



Это страшнее, чем фильмы-катастрофы. Потому что реально... (tdg.ch)
Жителям Конфедерации, известным своим бережным отношением к окружающей среде, стоит задуматься над тем, какую роль в изменении климата играют их предприятия, расположенные за рубежом.

|

Les habitants de la Confédération, qui se disent toujours portés sur l'écologie, devraient penser au rôle que jouent leurs entreprises situées à l'étranger, dans le changement climatique.

Les Suisses polluent les territoires étrangers

Несмотря на то, что полтора года назад швейцарское правительство объявило о начале процесса консультаций и согласований по вопросу о формировании климатической политики и сокращении объемов выбросов углекислого газа в атмосферу на период начиная с 2020 года, Швейцария по-прежнему вызывает недовольство природоохранных организаций, которые считают, что альпийская республика может делать больше в этой сфере. Напомним, что цель Берна состоит в сокращении к 2030 году объемов выбросов CO₂ на 50% по сравнению с 1990-м. Амбициозная программа? Возможно, особенно если учитывать воздействие на окружающую среду деятельности швейцарских предприятий за рубежом. Производство какао-бобов для знаменитого швейцарского шоколада, добыча колтана в Африке, используемого в производстве мобильных телефонов, – все это составляющие влияния Конфедерации на природу.

По данным федерального управления статистики, опубликованным на этой неделе, количество выбросов углекислого газа Швейцарии за пределами своей территории (76 миллионов тонн в 2015 году) составляет 60% общих выбросов этой страны. То есть, если в самой альпийской республике эмиссии составили около 40 миллионов тонн, то выбросы, осуществленные Швейцарией за рубежом, составляют две трети общего количества. Напомним, что, согласно Киотскому протоколу, объем эмиссий углекислого газа, рассчитываемый на каждую страну, учитывает выбросы, совершенные только на территории страны.

Похоже, что швейцарским властям стоит задуматься не только над тем, насколько загрязняется атмосфера над родными альпийскими просторами, но и далеко за ее пределами. Не стоит забывать, что швейцарская экономика ориентирована на внешнюю торговлю.

При всем при этом, выбросы CO₂ на территории Швейцарии сократились с 40% в 2008 году до 35% в 2015-м. Наибольшую ответственность за выбросы несут транспорт, домашние хозяйства, промышленность, сельское хозяйство, сфера услуг.

Напомним, что, по результатам [исследования](#), проведенного на базе Института наук об окружающей среде (ISE) Женевского университета, что Швейцарии, среди прочего, следует сократить выбросы углекислого газа до 4,8 миллиона тонн в год, чтобы не пересекать планетарные границы и не вносить свою лепту в «разогрев» климата Земли.

[швейцария экология и климат](#)

[выбросы углекислого газа](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Изменение климата в Швейцарии: оползни, пожары, засуха](#)

[Биотопливо из отработанного масла](#)

[Швейцария много потребляет и загрязняет](#)

Source URL:

<http://www.nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarcy-zagryaznyayut-drugie-strany>